

Μέχρι αύριο παρατείνεται η υποβολή ΦΠΑ

Με την ΠΟΛ 1087 το ΥΠΟΙΟ υπενθυμίζει ότι η προθεσμία υποβολής των περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α., με ημερομηνία λήξης την 26η Ιουνίου 2007 παρατείνεται μέχρι αύριο. Σημειώνει δε ότι η υποβολή των δηλώσεων αυτών θα γίνει αποκλειστικά και μόνο στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. με ταυτόχρονη καταβολή του οφειλόμενου ποσού. Η ίδια διαδικασία ακολουθείται ακόμη και για τις περιπτώσεις που οι υποκείμενοι μέχρι τις 26 Ιουνίου 2007 α) έδωσαν εντολή πληρωμής με το ακριβές ποσό προς τη μεσολαβούσα τράπεζα, αλλά δεν υπέβαλαν την περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. ηλεκτρονικά, β) υπέβαλαν την περιοδική δήλωση μέσω TAXISnet, αλλά δεν δόθηκε εντολή πληρωμής με το ακριβές ποσό προς τη μεσολαβούσα τράπεζα.

Δημ. Σιούφας: Πράγματι έγιναν ηθελημένες διακοπές

Την πραγματοποίηση προγραμματισμένων διακοπών προκειμένου να αποφευχθεί ένα γενικό μπλακ άουτ παραδέχθηκε σήμερα στη Βουλή απαντώντας στη βουλευτή του ΣΥΝ, κα Αικατερίνη Ξηροτύρη, ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δημ. Σιούφας, ενώ σε ανακοίνωση που εξέδωσε σημειώνει ότι τις τελευταίες ημέρες παρουσιάστηκαν και βλάβες και διακοπές, που οφείλονται κατά κύριο λόγο στην υπερθέρμανση καλωδίων και δικτύων, λόγω της υπερβάλλουσας ζήτησης που προκάλεσε ο παρατεταμένος καύσωνας. Στην ίδια ανακοίνωση δε επιχειρείται σύγκριση αντιμετώπισης ελαφρύτερων περιστατικών από την κυβέρνηση ΠαΣοΚ, σε μία προσπάθεια να διασκεδασθούν οι εντυπώσεις από τις διακοπές. Σήμερα μάλιστα πραγματοποιήθηκε γενικευμένο μπλακ άουτ στη Βόρεια Ελλάδα μετά από φωτιές που προκλήθηκαν σε δύο σταθμούς της ΔΕΗ.

Υπερκαλύφθηκε το placement του ΟΤΕ

Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε το αιφνίδιο placement του ΟΤΕ, που πραγματοποιήθηκε σήμερα στην αγορά του Λονδίνου και αφορούσε το 10,7% του μετοχικού κεφαλαίου του οργανισμού. Μπορεί η ελληνική κυβέρνηση να μην βρήκε τον στρατηγικό εταίρο και να κατέληξε στη λύση αυτή, αλλά οι αγορές έδειξαν εμπιστοσύνη στον οργανισμό, με την τοποθέτηση να υπερκαλύπτεται και να κλείνει το βιβλίο προσφορών με την τιμή διάθεσης της μετοχής να διαμορφώνεται στο ανώτατο όριο του εύρους, στα 21,40 ευρώ. Ειδικότερα το placement υλοποιήθηκε μέσω επιταχυνόμενου βιβλίου προσφορών σε έλληνες και διεθνείς ειδικούς επενδυτές, με αναδόχους τις CSFB, UBS, Merrill Lynch, Deutsche Bank, Eurobank, Εθνική, Πειραιώς και Alpha Bank.

Η είδηση προκάλεσε παράλληλα τη σημαντική άνοδο της μετοχής και στην εγχώρια κεφαλαιαγορά, όπου έκανε άλμα η μετοχή του ΟΤΕ πάνω από 4%. Σημειώνεται ότι το 10,7% του μετοχικού κεφαλαίου αντιστοιχεί σε 52.446.092 εκατ. μετοχές, πράγμα που σημαίνει ότι το ελληνικό δημόσιο μετά την επιτυχή αυτή κίνηση άντλησε κεφάλαια ύψους 1,1 δισ. ευρώ, καθώς όλες οι μετοχές που διατέθηκαν, όπως ανακοίνωσε επισήμως σήμερα και ο ΟΤΕ, ανήκαν στο Ελληνικό Δημόσιο.

Η ΟΜΕ-ΟΤΕ εκφράζει, πάντως, την αντίθεση της για τη διάθεση των μετοχών αυτών, σημειώνοντας, μεταξύ άλλων, ότι δεν εξυπηρετεί κανένα απολύτως επιχειρησιακό στόχο του οργανισμού αλλά και κανένα εθνικό σκοπό πέραν της ελάχιστης βραχυπρόθεσμης μείωσης των χρεών του Δημοσίου.

Στο 9,1% η ανεργία το α΄ τρίμηνο

Στο χαμηλότερο επίπεδο από το 1998, στο 9,1%, διαμορφώθηκε η ανεργία το πρώτο τρίτο εφάτος, έναντι 9,7% πέρυσι, με την ανεργία των γυναικών να παραμένει υπερδιπλάσια της αντίστοιχης των αντρών, (13,9% έναντι 5,7%). Επίσης η ανεργία στους νέους εξακολουθεί να έχει τεράστια διαφορά από τις άλλες ηλικιακές ομάδες, διαμορφούμενη στο 18,2% και στην περίπτωση των νέων γυναικών στο 24,8%! Ως προς το επίπεδο εκπαίδευσης, σύμφωνα με την έρευνα Εργατικού Δυναμικού που διενεργεί η ΕΣΥΕ, και στην οποία βασίστηκαν τα τελευταία αυτά στοιχεία, το ποσοστό ανεργίας βρίσκεται πάνω από το συνολικό ποσοστό, κυρίως, σε όσους δεν έχουν πάει καθόλου σχολείο (16,4%), στους από-

φοιτους ανώτερης τεχνικής επαγγελματικής εκπαίδευσης (11,5%), καθώς και σε όσους έχουν τελειώσει τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (10,2%), το δε χαμηλότερο ποσοστό παρατηρείται στα άκρα, δηλαδή στους απόφοιτους της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (5,9%), καθώς και στις κατηγορίες του πληθυσμού, που έχουν απολυτήριο πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (7,9%) ή έχουν τελειώσει ορισμένες τάξεις αυτής της βαθμίδας (5,6%). Σε επίπεδο περιφέρειας το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας παρατηρείται στο Νότιο Αιγαίο με 16,5% και στα Ιόνια Νησιά με 13,9%. Στον αντίποδα, δηλαδή το μικρότερο ποσοστό ανεργίας παρατηρείται στη Θεσσαλία με 7,2% και στη Πελοπόννησο με 7,4%.

Επιβράδυναν οι τιμές παραγωγού μέχρι τον Μάιο

Σημαντική επιβράδυνση παρουσίασαν τον εφετινό Μάιο σε σχέση με τον περυσινό οι τιμές παραγωγού, με τον σχετικό δείκτη να ενισχύεται κατά 1,6% έναντι 8,4%. Και σε επίπεδο δωδεκαμήνου επιβεβαιώνεται η επιβράδυνση, με τον μέσο δείκτη να παρομοιάζει αύξηση 2,9%, έναντι αυξήσεων 7,2% και 4,2%, που σημειώθηκαν κατά τα αντίστοιχα προηγούμενα δωδεκάμηνα. Σε μηνιαία βάση, ο δείκτης, πάντως, αυξήθηκε περισσότερο σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4787.58	0.66%
FTSE/ASE 20	2551.51	0.70%
FTSE/ASE 40	6256.49	-0.23%
FTSE/ASE 80	1166.34	1.24%
FTSE/ASE 140	5877.8	0.58%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6562.7	0.54%
Φρανκφούρτη	7888.78	1.12%
Παρίσι	5986.28	0.75%
Dow Jones*	13401.88	-0.19%
Nasdaq*	2606.09	0.03%
Τόκιο	17932.27	0.46%
Χονγκ Κονγκ	21938.22	1.07%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3467	0.22%
Ελβετ. Φράγκο	1.6544	0.15%
Στερλίνα	0.67215	-0.12%
Γεν	165.61	0.56%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	72.89	0.01%
Brent Ν. Υόρκη	69.9	1.35%
Χρυσός	641.7	0.00%
Βαμβάκι	56.85	0.00%
Αργυρος	1221	0.00%
Πλατίνα	1282	0.51%

* Προσυνεδρική Τάση

Υπογραφή σύμβασης έργου Μαλιακός - Κλειδί

Υπογράφηκε σήμερα από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γιώργο Σουφλιά και τους εκπροσώπους της κατασκευάστριας Κοινοπραξίας η σύμβαση παραχώρησης για το τμήμα του ΠΑΘΕ από τις Ράχες Μαλιακού μέχρι το Κλειδί Ημαθίας.

Τέσσερα νέα κέντρα μέσω ΣΔΙΤ για την προώθηση των εξαγωγών

Με στόχο την προβολή και την προώθηση των ελληνικών προϊόντων κι επενδύσεων το υπουργείο Οικονομίας σε συνεργασία με το υπουργείο Εξωτερικών και τον Ελληνικό Οργανισμό Εξωτερικού Εμπορίου προχωρά στη δημιουργία τεσσάρων κέντρων στο εξωτερικό. Τα κέντρα αυτά θα συσταθούν με τη μέθοδο της Σύμβασης Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) και θα λειτουργήσουν στη Νέα Υόρκη, τη Μόσχα, το Λονδίνο, και το Χονγκ Κονγκ. Τη δημιουργία τους προανήγγειλε σήμερα ο κ. Γ. Αλογοσκούφης, στο πλαίσιο των εργασιών του 11ου Συμβουλίου Εξαγωγών, σημειώνοντας ότι εντάσσεται στις πρωτοβουλίες που θα αναπτυχθούν στο δεύτερο εξάμηνο του 2007 από την κυβέρνηση. Επίσης, στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών, σχεδιάζεται και υλοποιείται η στρατηγική προώθησης των δομικών υλικών και των κατασκευαστικών υπηρεσιών σε επιλεγμένες αγορές - στόχους.

Σιδενόρ-Χαλκόρ: Ομολογιακά δάνεια έως 100 εκατ. ευρώ ενέκριναν οι έκτακτες γ.σ.

Την έγκριση κοινών ομολογιακών δανείων συνολικού ύψους μέχρι του ποσού των 100.000.000 ευρώ, τα οποία θα καλυφθούν στο σύνολό τους από τράπεζες, αποφάσισε η επαναληπτική γενική συνέλευση της Σιδενόρ. Σύμφωνα με ανακοίνωση της εταιρείας, σκοπός των δανείων είναι η αντικατάσταση βραχυπρόθεσμου δανεισμού από μακροπρόθεσμο καθώς και η ενίσχυση του κεφαλαίου κίνησης. Παρόμοια απόφαση έλαβε και επαναληπτική γενική συνέλευση των μετόχων της Χαλκόρ. Τα ομολογιακά δάνεια, που θα φθάσουν έως 100 εκατ. ευρώ, θα χρησιμοποιηθούν και στην περίπτωσης της για την αντικατάσταση υφιστάμενου βραχυπρόθεσμου δανεισμού με μακροπρόθεσμο και η ενίσχυση του κεφαλαίου κίνησης.

Geniki bank: Με τη βούλα της γ.σ. η αμκ κατά 210 εκατ. ευρώ

Την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά 210 εκατ. ευρώ ενέκρινε σήμερα η γενική συνέλευση των μετόχων της Geniki bank. Όπως έκανε δε γνωστό ο βασικός μέτοχος της τράπεζας, η Societe Generale, θα ασκήσει πλήρως τα δικαιώματά της σε αντίθεση με το Μετοχικό Ταμείο Στρατού, που, όπως τόνισε ο εκπρόσωπός του, δεν θα ασκηθούν πλήρως, κω-

ρίς όμως να διευκρινίσει το ακριβές ύψος της άσκησης του δικαιώματος. Υπενθυμίζεται ότι η Societe Generale κατέχει περίπου το 52% των μετοχών της Geniki Bank, ενώ το ΜΤΣ από την πλευρά του, το 10,5%. Σύμφωνα με τους όρους της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου, προβλέπεται η διάθεση 9 νέων μετοχών στις 10 παλαιές αντί 4 ευρώ.

Ευρωπαϊκή Πίστη: Στην τελευταία ευθεία η απόκτηση του 30% από την Τραπεζα Πειραιώς

Στην τελική ευθεία βρίσκεται η ολοκλήρωση της συμφωνίας της Ευρωπαϊκή Πίστη ΑΕΓΑ με την Τράπεζα Πειραιώς για την απόκτηση από την τελευταία του 30% του μετοχικού κεφαλαίου της, όπως ανακοίνωσε σήμερα η διοίκηση της ασφαλιστικής στους μετόχους, στο πλαίσιο της ετήσιας γενικής συνέλευσης των μετόχων.

Ηδη η Τράπεζα Πειραιώς προχώρησε στις 13 Ιουνίου 2007 στην καταβολή του ποσού των 18,6 εκατ. ευρώ για τη συμμετοχή της στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Ευρωπαϊκή Πίστη ΑΕΓΑ, αναλαμβάνοντας 8.315.222 νέες μετοχές με τιμή διάθεση

2,24 ευρώ ανά μετοχή. Επίσης, κατά τη διάρκεια της γενικής συνέλευσης, ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας, κ. Χρήστος Γεωργακόπουλος, αναφέρθηκε στην σημαντική αύξηση των μεγεθών της κατά την οικονομική χρήση 2006, καθώς και στον στόχο για τη δημιουργία ενός ασφαλιστικού οργανισμού που θα έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στην Ελλάδα και στη Ν.Α. Ευρώπη. Το 2006 τα καθαρά κέρδη της εταιρείας ανήλθαν στα 3,4 εκατ. ευρώ έναντι 1,4 εκατ. εκατ. ευρώ του 2005, ενώ τα ίδια κεφάλαια της ενισχύθηκαν στα 26,04 εκατ. ευρώ το 2006 από 21,4 εκατ. ευρώ την προηγούμενη χρήση.

Ιντρακόμ: Σύμβαση 4,5 εκατ. στο Μαυροβούνι

Σύμβαση ύψους 4,5 εκατ. με τη ΜΤΕΛ, ένα νεοϊδρυθέντα πάροχο κινητής τηλεφωνίας στην αγορά του Μαυροβουνίου υπέγραψε η Intracom Telecom, για τη δημιουργία του WiMAX δικτύου της. Αντικείμενο του συμβολαίου, σύμφωνα με ανακοίνωση της εταιρείας είναι η ολοκληρωμένη προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία του συστήματος WiMAX, δίνοντας τη δυνατότητα στην ΜΤΕΛ να παρέχει ανταγωνιστικές υπηρεσίες χρησιμοποιώντας καινοτόμες τεχνολογικές λύσεις αιχμής. Το έργο θα ολοκληρωθεί σε τέσσερις μήνες. Στη σύμβαση επίσης συμπεριλαμβάνονται τεχνικές υπηρεσίες συ-

ντήρησης του δικτύου της ΜΤΕΛ για ένα χρόνο, με δυνατότητα ανανέωσης για αλλά τρία χρόνια. Εν τω μεταξύ με άλλη ανακοίνωσή της ο όμιλος γνωστοποιεί ότι ολοκληρώθηκε με επιτυχία η τελική αποδοχή σε επιχειρησιακές συνθήκες εν πλώ (Sea Acceptance Tests - SAT) από το Πολεμικό Ναυτικό του νέου επικοινωνιακού συστήματος προηγμένης τεχνολογίας WISPR-Net της Intracom Defense Electronics. Όπως σημειώνεται, το νέο επικοινωνιακό σύστημα εντάσσεται στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού των τεσσάρων Ταξών Περιπολικών Κατευθυνόμενων Βλημάτων (ΤΠΚ).

ΔΙΕΚΑΤ: Πουλά τις εταιρείες στην εμπορία πετρελαιοειδών

Την απόφασή της να απεμπλακεί από τις ζημιολύγες δραστηριότητες στην εμπορία πετρελαιοειδών στη Μεγάλη Βρετανία και την Αλβανία, ανακοίνωσε σήμερα στη γενική συνέλευση των μετόχων η διοίκηση της ΔΙΕΚΑΤ. Ανακοίνωσε μάλιστα ότι έχει ήδη υπογραφεί προσύμφωνο πώλησης σε ελληνικό όμιλο των εγκαταστάσεων αποθήκευσης και εφοδιασμού πλοίων με πετρέλαιο στο Portland και θα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της πώλησης της εταιρείας Portland Bunkers μέχρι το τέλος Ιουλίου.

Το ίδιο διάστημα αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί οι διαπραγματεύσεις για την πώληση σε Βουλγαρική εταιρεία της θυγατρικής Envoil που δραστηριοποιείται στην Αλβανία. Με την κίνηση αυτή η ΔΙΕΚΑΤ επικεντρώνεται πλέον στον κατασκευαστικό τομέα και τον τομέα της ενέργειας με την υλοποίηση επενδύσεων σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Στις αποφάσεις που έλαβε η γενική συνέλευση ήταν και η αγορά ιδίων μετοχών έως το 10% του μετοχικού κεφαλαίου με κατώτατη τιμή το 1 ευρώ και ανώτατη τα 10 ευρώ ανά μετοχή.

Ευρωζώνη: Μειώθηκαν οι λιανικές πωλήσεις

Πτωτικά κινήθηκαν τον Ιούνιο, για δεύτερο συνεχή μήνα, οι λιανικές πωλήσεις στη ζώνη του ευρώ, όπως προκύπτει από την έρευνα που διενήργησε η NTC Economics για λογαριασμό του ειδησεογραφικού πρακτορείου Bloomberg. Ο σχετικός δείκτης μειώθηκε στο 48,2 που είναι και το χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων πέντε μηνών από 48,4 που ήταν το Μάιο, παραμένοντας κάτω του ορίου του 50 που διαχωρίζει την ανάπτυξη από τη συρρίκνωση. Σε ετήσια βάση, ο δείκτης διαμορφώθηκε στο 48,6 από 46,7 του Μαΐου.

Lucoil: Απογοήτευσαν τα κέρδη

Απογοήτευσαν τα καθαρά κέρδη πρώτου τριμήνου που ανακοίνωσε η ρωσική εταιρεία πετρελαίου Lucoil. Σύμφωνα με τη διοίκηση, οι υψηλοί δασμοί στις εξαγωγές σε συνδυασμό με το αυξημένο μεταφορικό κόστος και την άνοδο των λειτουργικών δαπανών είχαν ως αποτέλεσμα τα καθαρά κέρδη να μειωθούν κατά 23% και να διαμορφωθούν στα 1,299 δισ. δολάρια. Τα συνολικά έσοδα, ωστόσο, αυξήθηκαν στα 15,736 δισ. από 15,041 δισ. που ήταν την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Ιταλία: Στο 2% ο πληθωρισμός

Ελαφρώς υψηλότερα σε σχέση με τις αρχικές εκτιμήσεις διαμορφώθηκε τον Ιούνιο ο πληθωρισμός στην Ιταλία, φθάνοντας στο 2%. Σε μηνιαία βάση, οι τιμές καταναλωτού αυξήθηκαν κατά 0,3%, σύμφωνα με τα στοιχεία της εθνικής στατιστικής υπηρεσίας, ISTAT.

Ιαπωνία: Μειώθηκε η βιομηχανική παραγωγή

Αιφνίδια πτώση σημείωσε το Μάιο η βιομηχανική παραγωγή στην Ιαπωνία σε σχέση με τον Απρίλιο. Όπως προκύπτει από τα επίσημα στοιχεία, η πτώση ήταν της τάξεως του 0,4% κι ενώ οι αναλυτές ανέμεναν άνοδο κατά 0,8%. Πρόκειται για τον τρίτο συνεχή μήνα που η βιομηχανική παραγωγή σημειώνει πτώση στην Ιαπωνία.

Σε χαμηλά 12 ετών υποχώρησε η ανεργία στη Γερμανία

Στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων 12 ετών υποχώρησε τον Ιούνιο η ανεργία στη Γερμανία, καθώς η ανάπτυξη της μεγαλύτερης οικονομίας στη ζώνη του ευρώ ώθησε τις επιχειρήσεις να προχωρήσουν σε προσλήψεις. Βάσει των εποχικών προσαρμοσμένων στοιχείων το ποσοστό της ανεργίας μειώθηκε στο 9,1% από 9,2% που αποτελεί και το χαμηλότερο ποσοστό από το Μάρτιο του 1995. Ο αριθμός των ανέργων μειώθηκε κατά 37.000, στα 3,82 εκατομμύρια. Βά-

σει των μη εποχικών προσαρμοσμένων στοιχείων, ο αριθμός των ανέργων περιορίστηκε στα 3,687 εκατομμύρια που είναι και το χαμηλότερο επίπεδο που αγγίζει από το Νοέμβριο του 2000 και το χαμηλότερο που καταγράφεται το συγκεκριμένο μήνα εδώ και 15 χρόνια. Σημειώνεται πως το προηγούμενο έτος η γερμανική οικονομία αναπτύχθηκε με ρυθμό 2,8% και σύμφωνα με εκτιμήσεις, το τρέχον έτος ο ρυθμός ανάπτυξης θα διαμορφωθεί είτε στα ίδια επίπεδα είτε κοντά στο 2,8%.

Σταθερά τα αμερικανικά επιτόκια

Σταθερά, στο 5,25%, αναμένεται να διατηρήσει η Fed τα επιτόκια στις ΗΠΑ κατά τη διήμερη συνεδρίασή της που λήγει απόψε. Όπως εκτιμούν οι αναλυτές, το επιτελείο της αμερικανικής ομοσπονδιακής τράπεζας θα αποφασίσει να τηρήσει στάση αναμονής προκειμένου να ε-

ξετάσει ενδελεχώς την κατάσταση, παρά το γεγονός πως η αμερικανική οικονομία αρχίζει να ανακάμπει μετά την επιβράδυνση στις αρχές του έτους κι ενώ ο πληθωρισμός έχει αρχίσει να υποχωρεί από τα υψηλά τεσσάρων ετών του Φεβρουαρίου.

«Γυρνάει σελίδα» ο κ. Γκ. Μπράουν

Με τους παλαιούς του συνεργάτες να αναλαμβάνουν υπουργεία, αλλά και νέα πρόσωπα να πλαισιώνουν την κυβέρνηση, ο νέος πρωθυπουργός της Βρετανίας, κ. Γκόρντον Μπράουν επιχειρεί να αλλάξει το «κουρασμένο» προφίλ που παρουσίαζε μέχρι πρότινος η βρετανική κυβέρνηση και να απομακρύνει τη δυσφορία των Βρετανών ψηφοφόρων. Όπως έγινε γνωστό σήμερα, ο 53χρονος Αλιστέρ Ντάβλιγκ ορίστηκε νέος υπουργός Οικονομικών, ενώ αίσθηση προκαλεί η τοποθέτηση του 41χρονου, κ.

Ντέιβιντ Μίλιμπαντ στα ντρία του υπουργείου Εξωτερικών, καθώς όχι μόνο είναι ο πιο νέος Βρετανός που καταλαμβάνει τη θέση του υπουργού Εξωτερικών εδώ και 30 χρόνια, αλλά επειδή ο τέως υπουργός Περιβάλλοντος είχε επιδείξει σκεπτικισμό τόσο στην απόφαση της Βρετανίας να μετάσχει στον πόλεμο στο Ιράκ κι είχε εκφράσει την ανησυχία του όσον αφορά την απροθυμία του τέως πρωθυπουργού, Τόνι Μπλερ να απευθύνει έκκληση για άμεση εκκενρία στον πόλεμο στο Λίβανο.

OMV: Διαψεύδει για Gazprom

Διαψεύδουν οι δύο βασικοί μέτοχοι της OMV πληροφορίες σύμφωνα με τις οποίες, η ρωσική Gazprom προτίθεται να εξαγοράσει μερίδιο της αυστριακής εταιρείας πετρελαίου και φυσικού αερίου. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει το αυστριακό εβδομαδιαίο περιοδικό News, η Gazprom βλέπει με ιδιαίτερα «καλό μάτι» το ενδεχόμενο εξαγοράς μετοχών της OMV, η οποία στις αρχές της εβδομάδας είδε την πρόταση εξα-

γοράς της που είχε υποβάλει στην συγγική MOL να απορρίπτεται. Σύμφωνα με πληροφορίες του περιοδικού, η Gazprom είναι σε συζητήσεις με την IPIIC από το Αμπόυ Ντάμπι για τη εξαγορά μετοχών της OMV, πληροφορία την οποία όμως διαψεύδει η εκπρόσωπος της εταιρείας του Αμπόυ Ντάμπι. Σημειώνεται πως η IPIIC κατέχει το 17,6% των μετοχών της OMV και η αυστριακή κυβέρνηση το 31,5%.

Εργοστάσιο της Airbus στην Κίνα

Υπεγράφη σήμερα στο Πεκίνο η συμφωνία για την κατασκευή στην Κίνα του πρώτου εκτός Ευρώπης εργοστασίου τελικής συναρμολόγησης αεροσκαφών Airbus.

Τη νέα εργοστασιακή μονάδα θα διαχειρίζεται κοινοπραξία της Airbus (ποσοστό συμμετοχής 51%) με την Tianjin Zhongtian Aviation Industry Investment. Αν και οι δύο πλευρές τήρησαν σιγή ιχθύος ως προς τη συνολική επένδυση, οι σχετικές εκτιμήσεις την τοποθετούν στα 8 με 10 εκατομμύρια γουάν (1 με 1,3 εκατομμύρια δολάρια), σύμφωνα με το κινεζικό ειδησεογραφικό πρακτορείο Χίνα.

Η έναρξη της λειτουργίας του εργοστασίου αναμένεται τον Αύγουστο του 2008, ενώ το πρώτο A320 εκτιμάται ότι θα παραχθεί στα μέσα Ιουλίου.

Υπολογίζεται ότι το εργοστάσιο θα παράγει από το 2011 τέσσερα αεροσκάφη A320 το μήνα.

Στη μονάδα θα εργάζονται περίπου 500 Κινέζοι και αρχικά 120 Ευρωπαίοι.

Στόχος της κοινοπραξίας είναι η παραγωγή 300 αεροσκαφών μέχρι το 2016.

Παράλληλα, υπεγράφη και η αγορά 150 αεροσκαφών A320 από 11 κινεζικές αεροπορικές εταιρείες.